

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 2Nt/94/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4319011136  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 10. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Poperník  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2019:4319011136.1

## Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Lukáša Poperníka a prísediacich sudkýň Zuzany Sádovskej a Gabriely Petříkovej, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 08.10.2019, takto

### rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, odsúdenému K. V., nar. XX.XX.XXXX v B., t. č. v ÚVTOS Z. u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené trestným rozkazom Okresného súdu Nitra sp. zn. 4T/9/2018 zo dňa 07.06.2018 a rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/127/2018 zo dňa 10.04.2019 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3To/109/2019 zo dňa 17.09.2019, v ústave so stredným stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Nitra sp. zn. 4T/9/2018 zo dňa 07.06.2018, právoplatným dňa 07.07.2018, bol odsúdenému K. V. uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 3 roky nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre zločin nedovolennej výroby a držania jadrových materiálov, rádioaktívnych látok, vysoko rizikových chemických látok a vysoko rizikových biologických agensov a toxínov podľa § 298 odsek 1 Trestného zákona a iné.

Rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/127/2018 zo dňa 10.04.2019 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3To/109/2019 zo dňa 17.09.2019, bol odsúdenému K. V. uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 6 rokov 6 mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia pre zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 171 odsek 2 Trestného zákona, § 172 odsek 1 písmeno c/, písmeno d/ Trestného zákona.

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal dňa 03.10.2019 na tunajší súd návrh na zjednotenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov v zmysle § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

V hodnotení riaditeľa sa uvádza, že odsúdený bol do výkonu trestu odňatia slobody dodaný príslušníkmi Policajného zboru do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra dňa 05.11.2018. Jeho správanie a vystupovanie nebolo na požadovanej úrovni. V jednom prípade bol účastný verbálneho a fyzického konfliktu s iným odsúdeným, za čo však disciplinárne potrestaný nebol. Disciplinárne odmenený nebol.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 13.11.2018 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „C“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa plnia priebežne v oblasti vzťahov s vonkajším prostredím, v oblasti edukácie sa neplnia a v ostatných oblastiach sa plnia čiastočne.

V oblasti edukácie je program zaobchádzania zameraný na dodržiavanie ústavného poriadku, disciplíny a zapájanie odsúdeného do aktivít pedagogického pôsobenia formou prednášok a besied s protidrogovou osvetou. Do uvedených aktivít pedagogického pôsobenia sa nezapája. Odsúdený je pedagogicky vedený k efektívnym spôsobom spracovania napätia a riešenia problémových a konfliktných situácií. V individuálnej práci s ním sa doposiaľ nepodarilo dosiahnuť pozitívne zmeny v hodnotovej orientácii, postoj k spáchanej trestnej činnosti nie je kritický.

Jeho správanie a vystupovanie nie je vždy na požadovanej úrovni. V jednom prípade fajčil mimo vyhradených priestorov a v ďalšom prípade porušil časový rozvrh dňa. Voči osobám, s ktorými prichádza do styku, zachováva zásady slušného správania a vystupovania. V kolektíve odsúdených je znášavý, konflikty nevyvoláva. Osobnej a kolektívnej hygieene venuje dostatočnú pozornosť. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni.

V oblasti aktivít vo voľnom čase je program zaobchádzania zameraný na zmysluplné trávenie voľného času. Svoj voľný čas trávi najmä odpočinkom, sledovaním televíznych programov a hraním spoločenských hier. Väzenskú knižnicu doposiaľ nenavštívil. O duchovné aktivity záujem neprejavuje.

V minulosti bol pracovne zaradený na pracovisku s dozorom obuvníckeho charakteru, odkiaľ bol na návrh zamestnávateľa vyradený. Aktuálne nie je pracovne zaradený z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí a o ďalšie pracovné zaradenie záujem ani neprejavuje. Do výkonu činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapája.

Disciplinárne potrestaný bol doposiaľ jedenkrát, a to nasledovne:

- 29.03.2019 - pokarhaním za fajčenie mimo vyhradených priestorov.

Disciplinárne odmenený doposiaľ nebol.

Písomný kontakt udržiava s matkou. Nárok na návštevu si v tunajšom ústave uplatňuje. Možnosť telefonovania využíva.

Menovaný sa opakovane dopustil páchania trestnej činnosti, čo nepoukazuje na kritický postoj k jej páchaniu. Jeho aktivita pri plnení programu zaobchádzania nie je vo všetkých oblastiach na požadovanej úrovni. Počas výkonu trestu odňatia slobody sa opakovane dopustil disciplinárnych previnení, pričom podmienky k udeleniu disciplinárnej odmeny si doposiaľ nevytvoril.

Na základe uvedeného hodnotenia, s poukazom na nedostatočnú aktivitu odsúdeného pri plnení stanovených cieľov programu zaobchádzania, riaditeľ navrhol zjednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, dospel súd k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami, a to aj s poukazom na nedostatočné plnenie programu zaobchádzania, ako aj na správanie a vystupovanie odsúdeného vo výkone trestu, ktoré nie je na požadovanej úrovni. Preto súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.